
FEN EDEBİYAT FAKÜLTESİ MEZUNLARININ MÜFREDATA VE BÖLÜM 

ETKİNLİKLERİNE YÖNELİK PAYDAŞ GÖRÜŞÜ DEĞERLENDİRME RAPORU 

2024-2025 eğitim öğretim güz döneminde fen edebiyat fakültesi bünyesinde bulunan 12 

programdan 9’u lisans düzeyinde öğrenci bulundurmaktadır. Söz konusu programlardan psikoloji ve 

İngiliz dili edebiyatı programları 2024-2025 eğitim öğretim bahar dönemi mezun vereceğinden, yapılan 

paydaş görüşlerine yönelik anket 7 programa uygulanmıştır.  

Yapılan anket çalışması sonrası aşağıdaki bulgular elde edilmiştir. 

 

 

Uygulanan anket çalışmasına matematik ve felsefe bölümlerinden katılımın sağlandığı, 

diğer bölümlerden mezun olan öğrencilerin katılım sağlamadığı görülmüştür. Katılımcıların 

%53,8’ini Matematik bölümü öğrencileri oluştururken, %46,2’sini ise Felsefe bölümü 

öğrencileri oluşturmaktadır. Ankete ilişkin link bölüm web sayfalarında yer almakta olup, 

yeterli katılımın sağlanması yönünde çalışmalar yürütülmektedir. Bu doğrultuda mezunlarla 

buluşma programı düzenlenecektir. 

 

 

46.20%

53.80%

Mezun olduğunuz bölümü işaretleyiniz?

Fizik Kimya Moleküler Biyoloji ve Genetik

Felsefe Sosyoloji Psikoloji

Kürt Dili ve Edebiyatı Türk Dili ve Edebiyatı Tarih

İngiliz Dili ve Edebiyatı Matematik



 

Katılım sağlayan öğrencilerin çoğunluğunun yani 46,2’sinin 2022 ve 2018 yıllarında 

mezun olduğu, diğer katılımcıların ise 2015 ve öncesinde mezun olduğu görülmüştür. 

 

Katılımcıların %46,2’si özel sektörde çalıştığı, %30,8’inin Kamuda çalıştığı, geriye 

kalan 15,4’ünün ise eğitimine devam ettiği için çalışmadığını belirtmiştir. 

 

7.70%

15.40%

23.10%

23.10%

Mezun olduğunuz yılı yazınız?
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Şu anki çalışma durumunuzu seçiniz?

Kamuda çalışıyorum Özel sektörde çalışıyorum

Kendi işimde çalışıyorum Henüz iş bulamadım

Eğitimime devam ettiğim içinçalışmıyorum



 

Mezun öğrencilerin %30,8’i 1 yıl işsiz, %30,8’i 4 yıl ve üzeri, %23,1’i 2 yıl işsiz iken, 

geriye kalan %15,4’ü ise 3 yıl işsiz kaldığını belirtmiştir. 

 

 

Mezun öğrencilerin %36,4’ü 3 yıl ve altında, %36,4’ü ise 4 ile 6 yıl arası toplam çalışma 

süresine sahip iken, %23,1’i 7 yıl ve üzeri toplam çalışma süresine sahip olduğunu bel
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Mezun olduktan sonraki işsizlik sürenizi seçiniz?

1 yıl 2 yıl 3 yıl 4 yıl ve üzeri
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Toplam kaç yıldır çalışıyorsunuz?

3 yıl ve altı 4 ile 6 yıl arası 7 yıl ve üzeri



 

 

Mezun olan öğrencilerin %46,2’si mezun oldukları bölüm ile ilgili işlerde 

çalışırken, %53,8’i mezun oldukları bölümlerle ilgili olmayan işlerde çalıştıklarını 

belirtmişlerdir. 

 

 

Mezun olan öğrencilerin %53,8’i lisansüstü eğitime devam ettiklerini belirtirken, 

%46,2’si mezun olduktan sonra lisansüstü eğitim yapmadıklarını belirtmiştir. 
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53.80%

Mevcut işiniz mezun olduğunuz program ile ilgili mi?

Evet Hayır

53.80%

46.20%

Mezun olduktan sonra lisansüstü eğitim alıyor musunuz/ 
aldınız mı?

Evet Hayır



 

 

 

Değerlendirmeye katılan mezun öğrencilerin %53,8’inin, %71,4’ü yükseklisans 

yaptığını belirtirken, %28,6’sı doktora yaptığını belirtmiştir. 

 

  

Mezun öğrencilere yöneltilen “Yetenek Kapısı platformu hakkında bilgilendirme 

neticesinde yetenek kapısı üzerinden herhangi bir kursa katılım sağladınız mı?” sorusuna 

öğrencilerin %100’ü hayır cevabını vermiştir. Bu durum Kariyer Geliştirme Merkezi’ne 
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28.60%

"Mezun olduktan sonra lisansüstü eğitim alıyor musunuz?" 
sorusuna yanıtınız "Evet" ise türünü işaretleyiniz?

Yükseklisans Doktora

100.00%

Yetenek Kapısı platformu hakkında bilgilendirme 
neticesinde yetenek kapısı üzerinden herhangi bir kursa 

katılım sağladınız mı?

Evet Hayır



(KARGEM) yapılan yönlendirme ve bilgilendirme içerikli etkinliklerin yeterli katılımın 

sağlanması yönünde çalışmalarda iyileştirmelere gidilmesi gerektiğini göstermektedir. 

 

Mezun öğrencilere yöneltilen “Aldığınız eğitim programını değerlendirdiğinizde 

çalışma hayatınızda eksik kalan alanlar var mı?” sorusuna mezun öğrencilerin %46,2’si “Evet” 

cevabını verirken, %30,8’i “Kararsızım” cevabını vermiş, geriye kalan mezun öğrencilerin 

%23,1’i ise “Hayır” cevabını vermiştir.  
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Aldığınız eğitim programını değerlendirdiğinizde çalışma 
hayatınızda eksik kalan alanlar var mı?

Evet Kararsızım Hayır
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Mezun olduğum bölümün benimle iletişiminden 
memnunum. 

Hiç Katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum Tamamen Katılıyorum



Mezun öğrencilere yöneltilen “Mezun olduğum bölümün benimle iletişiminden 

memnunum.” İfadesine %69,3’ü memnun olduğunu belirtirken, %15,4’ü “Kararsız” olduğunu, 

%15,4’ü ise memnun olmadığını belirtmiştir. 

 

Mezun öğrencilere yöneltilen “Mezun olduğum alanla ilgili bilgileri kariyerimde 

kullanıyorum.” sorusuna %84,7’si katıldığını belirtirken, %7,7’si “Kararsız” olduğunu, %7,7’si 

ise katılmadığını belirtmiştir. 
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Mezun olduğum alanla ilgili bilgileri kariyerimde 
kullanıyorum.

Hiç Katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum Tamamen Katılıyorum
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Aldığım eğitimin girişimcilik becerilerimi geliştirdiği 
kanısındayım.

Hiç Katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum Tamamen Katılıyorum



Mezun öğrencilere yöneltilen “Aldığım eğitimin girişimcilik becerilerimi geliştirdiği 

kanısındayım.” sorusuna %92,4’ü katıldığını belirtirken, %7,7’si “Kararsız” olduğunu, %30,8’i 

ise katılmadığını belirtmiştir. 

 

Mezun öğrencilere yöneltilen “Aldığım eğitimle alanımın gerektirdiği düzeyde 

teknolojik araç-gereç ve yöntemleri kullanabilme yetkinliği kazandım.” sorusuna %46,2’si 

katıldığını belirtirken, %7,7’si “Kararsız” olduğunu, %46,2’si ise katılmadığını belirtmiştir. 
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Aldığım eğitimle alanımın gerektirdiği düzeyde teknolojik 
araç-gereç ve yöntemleri kullanabilme yetkinliği kazandım.
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Muş Alparslan Üniversitesinde eğitim almayı çevreme 
tavsiye ederim.

Hiç Katılmıyorum Katılmıyorum Kararsızım Katılıyorum Tamamen Katılıyorum



Mezun öğrencilere yöneltilen “Muş Alparslan Üniversitesinde eğitim almayı çevreme 

tavsiye ederim.” sorusuna %53,9’u katıldığını belirtirken, %23,1’i “Kararsız” olduğunu, 

%7,7’si ise katılmadığını belirtmiştir. 

 

Mezun öğrencilere yöneltilen “Bölümdeki etkinliklere (tanıtım, kurs, seminer vb.) 

katılmak ister misiniz?” sorusuna %91,6’sı “Evet” yanıtını verirken, %8,4’i “Hayır” yanıtını 

vermiştir. 

 

Mezun öğrencilere yöneltilen “Mezun olduğunuz bölümde okuyan öğrencilerle bir 

araya gelerek tecrübelerinizi paylaşmak ister misiniz?” sorusuna %69,2’si “Evet” yanıtını 

verirken, %30,8’i “Hayır” yanıtını vermiştir. 
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8.40%

Bölümdeki etkinliklere (tanıtım, kurs, seminer vb.) katılmak 
ister misiniz?

Evet Hayır
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30.80%

Mezun olduğunuz bölümde okuyan öğrencilerle bir araya 
gelerek tecrübelerinizi paylaşmak ister misiniz?

Evet Hayır



Mezun öğrencilere yöneltilen “Sizce bölüm-mezun ilişkilerinin geliştirilebilmesi için 

neler yapılmalı?” sorusuna mezun öğrencilerin önerileri “Bölüm içinde yıllık toplantılar 

düzenlenmeli.”, “Hafta sonu aktiviteleri”  ve “Aynı yıl mezunlarının belirli periyotlarla bir 

araya gelmesinin sağlanması.” şeklinde olmuştur. Bu durum mezunlarla buluşma noktasında 

yeterli düzeyde olmadığı veya yapılan etkinliklere katılımın sağlanması noktasında 

iyileştirilmelere ihtiyaç duyulduğunu göstermektedir. 

Yapılan mezunlara yönelik müfredat ve etkinliklerin iyileştirilmesi amaçlı paydaş 

görüşü anketinin sonuçlarına göre mezun öğrencilerle iletişim kanallarının yeterli düzeyde 

olmadığı, iletişimin artırılması amaçlı iyileştirilmelere ihtiyaç duyulduğu gözlenmiştir. 

Ayrıca öğrencilerin okudukları bölümlerin sağlayabileceği yeterlilikler ve iş olanakları 

hakkında gerek bölüm gerekse KARGEM üzerinden öğrencilerin bilgilendirilmesinin 

sağlanması, bu doğrultuda aylık danışmanlık toplantılarının ve KARGEM ziyaretlerinin 

sağlanması gerektiği görülmüştür. 


